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Jihlavský závod Enviropol je 
přední zpracovatel elektroodpa-
du v celé střední Evropě. Závod 
zpracovává vysloužilé drobné 
elektro jako jsou mobily, počítače, 
klávesnice, monitory, mikrovlnky, 
tiskárny, rychlovarné konvice, fé-
ny a další. Zkrátka dokáže udělat 
ze starého nové.

Díky inovacím a vlastnímu vývo-
ji Enviropol efektivně využije až 95 
procent vysloužilého elektra. Zpra-
cuje až třicet tisíc tun elektroodpadu 
ročně.

„Kdyby zpracovatelský závod jako 
je ten náš neexistoval, co by se s tímto 
odpadem dělo? Ležel by na skládkách, 
což by byla obrovská škoda, a také vel-
ké zatížení pro životní prostředí,“ řekla 
manažerka fi rmy Pavla Marušová.

Enviropol dokáže za rok uspořit 
planetě tolik vody, kolik je spotře-
bováno při 19 milionech sprchová-
ní. Vyplývá to z environmentální-
ho vyúčtování fi rmy, což je přesný 
výpočet přínosu pro životní prostře-
dí, který vznikl na základě zajištění 
zpětného odběru a recyklace.

„Při samotné výrobě drobného elek-
trozařízení je životní prostředí zatěžo-
váno velkou spotřebou vody. Enviropol 
díky recyklaci elektrospotřebičů dove-
de tuto spotřebu vody snižovat. Celko-
vě se jedná o úsporu 1,4 milionu metrů 
krychlových vody. Tato čísla nás velice 
těší,“ spočítala Pavla Marušová s tím, 
že to ale není všechno.

Enviropol díky zpracování vy-
sloužilého elektrozařízení umí ročně 
uspořit také 32 milionů litrů ropy. 
„Úspora takového množství se rovná 
spotřebě stejného množství potřebného 
k ujetí 472 milionů kilometrů v běž-
ném osobním autě,“ přiblížila šé� a 
závodu.

Investice: 
Sprinklery a Smasher

Enviropol během posledních let 
investoval desítky milionů korun 
do opatření proti požárům. Až osm 
tisíc litrů vody se za jedinou minu-
tu dokáže valit z nových sprinklerů, 
které jsou nainstalovány ve sklado-
vacích boxech.

Na poloautomatický hasicí sys-
tém se mohou připojit hasiči a tím 
konstrukci střechy ochránit před 
požárem. „V okamžiku, kdy je pod 
střechou více než 74 stupňů, sprinkler 
se otevře, tím naruší tlak v celém systé-
mu a tlakový spínač v čerpadlech začne 
nabírat a posílat do systému neuvěřitel-
né množství vody. Za jedinou minutu z 
celkem 272 hlavic vytryskne osm tisíc 
litrů vody,“ popsala Marušová s tím, 
že voda rozžhavený elektroodpad 
ochladí a zabrání tak šíření požáru.

V jedné z hal byla navíc nainstalo-
vána nová linka na předtřídění elek-
troodpadu za pětadvacet milionů 
korun. Srdcem celé linky je otáčivý 
obří buben s názvem Smasher. „Spo-
lu se sprinklery jsou to dvě nová velká 
opatření proti vzniku požáru. Díky 
tomu, že se materiál při průchodu lin-
kou rozbije z něj můžeme efektivněji 
vyndavat baterie. Při následném skla-
dování takto upraveného elektroodpa-
du se snižuje riziko požáru,“ vyjádřila 
se vedoucí závodu.

Recyklaci akumulátorů 
nikdo neřeší

Výrobci elektrozařízení se primár-
ně věnují zejména vývoji nových a 
výkonnějších akumulátorů. Recyk-
laci nebo další manipulaci po skon-
čení životnosti výrobku nikdo pří-
liš neřeší. Tím, jak se při prodejích a 
následně i v odpadu zvedá množství 
zařízení napájených akumulátory, je 

Enviropol investoval do opatření 
proti požárům desítky milionů
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Chcete pracovat v bezpečném prostředí na 
nejmodernější recyklační lince na zpracová-
ní elektroodpadu v Evropě? Chcete stabilní 
práci v regionu za nadstandardní platové 
ohodnocení? Pak hledáme právě Vás!

Volné pozice pro závod v Jihlavě:
 Obsluha hydraulické ruky s drapákem/strojník
 Obsluha nakladače a kontejnerového vozu
 Technolog výroby
 Řidič vysokozdvižného vozíku/skladník

f   Enviropol Jihlava

zvýšená pravděpodobnost výskytu 
incidentů při manipulaci a zpracová-
ní tohoto druhu elektroodpadu.

„Do našeho závodu se spotřebiče 
dostávají k recyklaci již na konci své 
životnosti, kdy jsou často mechanicky 
poničené, případně s obsahem akumu-
látorů, které jsou již za hranicí svojí 
životnosti,” přiblížila Pavla Marušo-
vá. Z toho pak pramení rizika zaho-
ření, kterým je Enviropol při zpraco-
vání vystaven.

„Netýká se to jen našeho závodu, 
podobné problémy řeší zpracovatelé 
elektroodpadu po celé Evropě. Rizi-
ka se samozřejmě snažíme co nejvíce 
minimalizovat, a to jak s ohledem na 
bezpečnost našich zaměstnanců, ško-
dy na majetku, tak i z důvodu ome-
zení negativních vlivů vůči obyvate-
lům města Jihlavy,” uzavřela šé� a 
Enviropolu.


